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Европска комисија позива на дијалог:  
То ће ојачати српско друштво 
и консолидовати пут Србије 
ка чланству у ЕУ  
Поводом студентских протеста у Србији се ог-
ласила Марта Kос, комесарка за проширење 

Након таласа протеста у Србији и забринутости коју су из-
разили академици, политички представници и органи-
зације цивилног друштва, огласила се и Европска коми-
сија. Став Европске комисије на свом X налогу објавила 
је Марта Kос. Kомесарка за проширење упутила је јасну 
поруку – Европска унија помно прати догађаје у Србији 
и очекује пуно поштовање основних демократских вред-
ности, укључујући слободу окупљања и владавину права. 
У свом саопштењу, комесарка Kос је истакла да насиље не 
може да се толерише и да је европски пут Србије услов-
љен спровођењем реформи које ће осигурати правну си-
гурност, медијске слободе и политички плурализам. 
Саопштење преносимо у целости: 
„Недавно сам примила неколико писама од чланова 
српске академије, политичких представника и организа-
ција цивилног друштва у којима се изражава забринутост 
због тренутне ситуације у Србији. Помно пратим протесте 
у Србији. Желим да одговорим на изражене забринутости 
и подсетим на шта се залаже Европска унија. Слобода ок-
упљања је основно право. 
Фундаменталне вредности су у сржи нашег заједничког 
европског пројекта и треба их поштовати. Слобода оку-
пљања је основно право које мора да се поштује. Оно мора 
да се остварује мирно и у складу са законом. Сведочили 
смо инцидентима против демонстраната. Очекујемо пу-
ну, непристрасну и брзу истрагу. Насиље се не може толе-
рисати. Очекујемо да српска полиција настави да осигу-
рава безбедност демонстраната. Језик који подстиче на-
сиље и недостатак међусобног поштовања не могу да буду 
решење.  
Европска агенда јача владавину права 
Приоритет ЕУ и председнице Фон дер Лајен остаје да под-
ржи Србију у напредовању на њеном европском путу и 
циљу да постане део Европске уније. Пут ка чланству у ЕУ 
обухвата реформе које уграђују наше заједничке вредно-
сти у законодавство и праксу. Пут Србије ка Европској 

унији нуди решења за многа питања која су данас у срцу 
дискусије. Реформе које су део процеса приступања ЕУ ће 
ојачати борбу против корупције, обезбедити независност 
правосуђа и одговорност институција, промовисати сло-
боду медија и медијски плурализам и побољшати избор-
не услове. Ако се правилно спроведу, ове реформе ће има-
ти трансформативни ефекат који ће користити свим гра-
ђанима и приближити Србију Европској унији. 
Приступање ЕУ је пројекат целокупног друштва 
Процес приступања ЕУ захтева интензиван напор чита-
вог друштва. То треба да буде национални пројекат у 
власништву свих: владе, парламента, опозиције, цивил-
ног друштва, сваког региона, града и села, и на крају сва-
ког грађанина у земљи. Важно је да се створе услови за 
инклузиван дијалогкоји укључује све заинтересоване 
стране, политичке актере, институције и припаднике ци-
вилног друштва који ће се бавити реформама које су не-
опходне за европску будућност Србије. То ће ојачати 
српско друштво и консолидовати пут Србије ка чланству 
у ЕУ." 

Сан  
Пробудим се под утицајем чудних снова. Овај који 
ме је покидао протекле ноћи остао је сликовито 
урезан до детаља. Па, да почнем. 
Сретох у младеновачком парку непознатог старца, 
погуреног, седе косе са Информером у руци. При-
лази и  пита - Kад могу нешто да изјавим ? Одмах 
сам му одговорио- којим поводом? 
А, он ће на то - Поводом камиле, младеновачке 
политичке сцене и шта ће се све догађати. Али и 
догађа се, а да то многи не знају. Застаде, па у 
једном даху  настави - Слушај ме сад добро: 
- Једном давно спремио се један Арапин да пређе 
преко велике пустиње. Тако, пре него што је кренуо 
на пут он је добро напојио и нахранио своју камилу, 
узео је све што му је требало за пут а онда су кре-
нули. Већ првог поподнева почела је пешћана 
олуја. Арапин је брзо поставио шатор и завукао се 
унутра да се заштити од олује. Убрзо затим, камила 
му је рекла: „Господару, пусти ме да гурнем нос 
унутра јер ми песак улази у њега. Уколико се уда-
вим, онда те нећу моћи пренети преко пустиње”. 
Тако је Арапин пустио камилу да гурне нос у шатор. 
Kратко након тога, камила је рекла: „Господару, 
допусти ми да склоним очи под шатор, песак ми 
улази у очи, ако ослепим онда нећу те моћи пре-
нети преко пустиње.” Тако је Арапин пустио 
камилу да склони очи испод шатора.” Мало затим, 
камила је опет проговорила: „Господару, пусти ме 
да склоним уши испод шатора, …итд.” На крају, 
камила је истерала Арапина из шатора, тако да се 
он сада нашао напољу изложен олуји. 
Знам да ће неко упитати: И шта је било кад си се 
пробудио? Ништа. Остао сам будан да сањам и то 
ме ј**е немилосрдно. Немој да буде једног дана 
како нисам препричао сан. 

Драган Николић Гула
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Ана Брнабић разговарала са младеновачким 
напредњацима 

Неће бити 
прелазне владе  

Повереница Градског одбора СНС Београд Ана Брнабић, 
разговарала је са члановима и симпатизерима Општин-
ског одбора СНС Младеновац и поручила да неће бити 
никаквих „прелазних влада“, иако се полако то криста-
лише као њихов једини политички захтев. 
„Неће бити прелазне владе, то неће дозволити ни Алек-
сандар Вучић, нити Српска напредна странка. То није ус-
тавна категорија, то је договор политичких елита ко ће 
бити на власти, без консултације народа. То је одузимање 
снаге и суверенитета од народа, одузимање њихове воље 
и гласа. Нећемо дозволити да о Србији одлучује ни спољ-
ни фактор, ни тајкуни. 
Јучерашње окупљање најављивано је као велики комемо-
ративни скуп којим би се обележило три месеца од траге-
дије у Новом Саду. Уместо тога имали велико славље, кар-
невалску атмосферу, окупљене је увесељавала музика. 
Сви весели и насмејани. И запитате се да ли се ту још ико 
сећа трагедије и тих људи који су страдали. 
Са друге стране имате нашег председника Александра 
Вучића који је и након монструозног злочин у мају пр-
ошле године, у Малом Орашју и Дубони, а то знају поро-
дице из Дубоне, обишао породице, разговарао са њима и 
то поновио и са породицама у Новом Саду, а пре три дана 
је обишао и Вукашина Црнчевића на ВМА. Поједине по-
родице је обишао и председник Српске напредне странке 
Милош Вучевић.“ 
Брнабић се овом приликом посебно захвалила Миши То-
доровићу и Саши Панићу што су данас ту и што пружају 
подршку политици преседника Вучића. 
„Ви знате како се људи осећају када у трагедији изгубе во-
љене, а сигурна сам да се не осећају да желе да дижу ре-
волуцију. Али имате један круг људи који нису ни сау-
чешће изјавили породицима, већ у тешким тренуцима 
желе да злоупотребе трагедије и спроводе акције по ун-
апред договореним сценаријима, сценаријима обијених 
револуција како би дошли на власт.“ 
Брнабић је истакла да Српска напредна странка, као др-
жавотворна странка мора да се бори и спречи даљу деста-
билизацију државе. 
Александар Вучић је имао визију, а подршка грађана је 
његова снага и снага Српске напредне странке, јер без 
јаке Српске напредне странке нема ни јаке Србије. 
 
Преузето са ФБ странице  
Српска Напредна Странка Младеновац 

Младеновац на сајму  
„Агро Београд 2025”  
На „Agro Belgrade 2025”, који је одржан на Београдском 
сајму, представило се више од 500 излагача из Европе, 
региона и Србије из области пољопривреде међу којима 
су и Газдинство Младеновић са воћем и домаћим соко-
вима из Дубоне, Удружење „Вредне руке Рабровца“, Газ-
динство Јанковић са производима од сушеног воћа из 
Влашке и „Сокобањац“ из Ковачевца са домаћим сухо-
меснатим производима.  
Наши произвођачи су током трајања Сајма излагали на 
штанду Секретаријата за пољопривреду Града Београда, 
а њих је посетила члан Већа ГО Младеновац ресорно за-
дужена за пољопривреду, Ана Андонов. Сајамска мани-
фестација организована је уз подршку Министарства по-
љопривреде, шумарства и водопривреде Републике Ср-
бије, Секретаријата за пољопривреду Града Београда и 
Привредне коморе Србије. 

 

Ново руководство 
Привредног клуба 

Привредни клуб Младеновац, на редовној изборној Скупштини, 
изабрао је ново руководство, а за председника је изабран Душан 
Стефановић (на фотографији), власник фирме „Duk Trade“. При-
сутне су поздравили председник Градске општине Младеновац 
Богдан Вуксановић, саветник у Министарству привреде владе 
Републике Србије Јелена Миливојевић и Мирјана Богдановић 
из Секретаријата за привреду Града Београда. 
Обраћајући се присутнима, Вуксановић је рекао да ће Општина 
Младеновац бити озбиљан партнер и подршка младеновачким 
привредницима и Приврдном клубу као некоме ко представља 
привреднике, да ће та подршка бити сигурно јача него икада 
као и да су врата општине отворена за сваку врсту логистике. 
Захвалио се гостима из надлежног министарства и Секрета-
ријата за привреду  са којима, како је рекао, општина има ре-
довну комуникацију и веома добру сарадњу.  
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Обука пољопривредника за 
безбедну примену средстава  
за заштиту биља  
На основу члана 46. став 12. Закона о средствима за заштиту 
биља и Правилника о програму, начину спровођења обуке и 
начину провере знања ради издавања сертификата профе-
сионалног корисника и обрасцу сертификата (Објављено у 
„Службеном гласнику РС“, број 104/23 од 24.11.2023. године), 
корисник средстава за заштиту биља (пољопривредник) је 
дужан да их примењује у складу са начелима добре пољо-
привредне праксе или интегралног управљања штетним ор-
ганизмима.  
Средство за заштиту биља, намењено професионалном ко-
риснику, може да купује и примењује само физичко лице 
које има сертификат професионалног корисника издат у 
складу са изнад наведеним Законом и Правилником. Серти-
фикат професионалног корисника се издаје лицу које је обу-
чено за безбедну примену, руковање, складиштење, транс-
порт и одлагање средстава за заштиту биља. 
Пољопривредна саветодавна и стручна служба Београд 
д.о.о., Београд-Младеновац је овлашћена да врши обуку 
ради стицања сертификата професионалног корисника 
средстава за заштиту биља од стране Министарства по-
љопривреде, шумарства и водопривреде РС, Управе за 
заштиту биља, одсека за средства за заштиту биља и спро-
водиће обуку заинтересованих пољопривредника са те-
риторије Општине Младеновац. Пре него што дан обуке 
буде званично објављен, потребно је да пољопривредник 
(носилац или члан газдинства који жели да прође обуку) 
попуни Захтев (образац се налази у прилогу) и уплати таксу 
по следећем упутству: 
Прималац: МПШВ Србије, Управа за заштиту биља  
Сврха уплате: Обука професионалних корисника СЗБ 
Рачун: 840-30980845-83 
Модел: 97 
Позив на број: 9314842019851503742321 
Износ: 3.310,00 дин 
Такође, молимо заинтересоване пољопривреднике да попу-
њен образац Захтева, као и доказ о уплати, однесу у Пољо-
привредну саветодавну и стручну службу Београд д.о.о., ад-
реса ул. Стојана Новаковића бр. 2 у Младеновцу и тако се 
пријаве за обуку.  
Након пријаве прве групе заинтересованих пољопривредних 
произвођача, обука ће у најкраћем року бити организована 
за све оне који су доставили ову документацију у службу. 
Максималан број пријављених за једну групу учесника у 
обуци је 40. 
За све додатне информације се можете јавити на следеће 
бројеве телефона: 
Марија Миленковић, дипл. инж. пољопривреде за заштиту 
биља, ПССС Београд, 0604391045 
Елеонора Јовановић, мр пољопривреде за заштиту биља, 
ПССС Београд, 0648055982 
Ана Андонов, маст. инж. пољопривреде за ратарство и повр-
тарство, члан већа ГО Младеновац, ресорно задужена за 
пољопривреду и рурални развој, 0656727866 
 
На следећем линку можете преузети текст Правилника: 
http://www.minpolj.gov.rs/download/pravilnik-o-programu-i-
nacinu-sprovodjenja-obuke-i-nacinu-provere-znanja-radi-
izdavanja-sertifikata-profesionalnog-korisnika-i-obrascu-tog- 
sertifikata/ 

Савети за возаче  
Шта урадити кад се на 
семафору укључи жуто светло?  
Да ли постоје одређени тренуци када можемо проћи на жуто свет-
ло? Када се приближавате раскрсници на којој се саобраћај регули-
ше семафорима, зелено светло означава слободан пролаз, док црве-
но светло значи да је пролаз забрањен. Иако је то јасно, многе возаче 
збуни жуто светло. Када се упали након зеленог, оно захтева брзу 
реакцију од возача који се налазе у непосредној близини семафора. 
Да стану или да „пролете”. Шта каже Закон о безбедности саобраћаја 
на путевима?  
Према Закону, када се упали жуто светло, возач не сме да пређе за-
уставну линију или уђе у раскрсницу ако се налази на таквој уда-
љености од семафора да може сигурно да се заустави. Дакле, при-
оритет је безбедно заустављање возила. Укратко: Жуто светло - за-
брањен пролаз, осим у случају када се возило не може безбедно за-
уставити испред наведеног знака. 
Поред овога, истовремено укључено жуто и црвено светло означава 
забрањен пролаз и наговештај да ће се укључити зелено светло, док 
трепћуће жуто светло означава обавеза за све учеснике у саобраћају 
да се крећу уз повећану опрезност.  
За пролазак возила на црвено светло, то јест за незаустављање во-
зила испред пешачког прелаза који је регулисан семафорима, про-
писана је новчана казна од 20.000 до 40.000 динара или казна зат-
вора у трајању до 30 дана, 6 казнених поена и заштитна мера заб-
ране управљања возилом.  
У случају да се починилац прекршаја не одазове позиву када је у 
питању достављање података, чини се нови прекршај за који је про-
писана већа новчана казна. Да подсетимо возаче и на условну стре-
лицу где на семафору стоји црвено а поред угашеног зеленог стоји 
упаљена стрелица. Будите врло обазриви, ова стрелица вам даје мо-
гућност укључења на раскрсници, али обавезни сте да пропустите 
сва возила која имају предност у односу на вас. 
Младеновачки Глас у сарадњи са АМС Србије 
 

* * * 
Младеновчани намучили „гумаре“   
ФK Трајал – ОФK Младеновац 2:1 (1:1)  
У другој припремној утакмици уочи пролећног дела првенства Бе-
оградске зоне, Младеновчани су се у Kрушевцу  састали са Трајалом 
и поражени су резултатом 2:1. Тим са Селтерса пружио је чврст от-
пор дванаестопласираном члану Прве лиге Србије , али понајвише 
недостатком среће није успео да остане несавладан иако је среди-
ном првог полувремена дошао у вођство поготком новајлије Петра 
Јовића, који се у шеснаестерцу варком тела ослободио двојице чува-
ра и послао лопту у небрањени део мреже. Домаћин је изједначио 
у последњим тренуцима првог полувремена, тачније у 45. минуту 
кад је са леве стране Миливојевић послао лопту у  шеснаестерац, а 
Симић надвисио одбрану Младеновца и прецизним ударцем гла-
вом савладао голмана Ђурића. 
У другом полувремену тренери Дејан Бранковић (Трајал) и Горан 
Спасић (ОФK Младеновац) извршили су велики број измена. Мла-
деновчани су озбиљно запретили неколико пута, али поново као у 
завршници првог полувремена пала је концентрација у последњем 
минуту кад је бивши фудбалер Kолубаре и доскорашњи првотимац 
Вождовца, Игор Цветојевић материјализовао одличан центаршут   
Недељковића, сударио се у скоку са саиграчем,  центарфором „гума-
ра“ Чумићем јер су у истом тренутку кренули на лопту, тако да је 
голман Марић био приморан да извади лопту из мреже. 
Младеновчани су утакмицу почели у саставу: Ђирић, Аћимов, Ми-
летић, Радивојевић, Маринковић, Д.Јовановић, Ђорђевић, М. Јан-
ковић, Јовић, Дамјановић и Микић. У игру су ушли: Марић, Јано-
шевић, С.Јанковић, М.Јовановић, Добричић, Максимовски, Андрејић 
и Мутавџић. 
Наредни противник Младеновчана биће омладинци београдског 
Партизна, а сусрет је планиран за 15 фебруар.                 Д. Николић 
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За љубитеље паса 
Кућно васпитање (2)  
Како да забранимо штенету да улази у нашу спаваћу собу? 
Потпуно jе свеjедно да ли jе то ваша спаваћа или дневна 
соба, или можда кухиња у стану... важно jе да сте одлучили 
да пас, ма колико га волели, не сме да борави у одређеном 
делу куће. И сад, пошто сте то одлучили, мораћете да будете 
и са псом доследни. С обзиром на то да пас може да буде и 
тврдоглав то значи да у своjим намерама и ви морате да 
будете упорни, чак и више него он! Шта треба да радите? 
Када кренете у „забрањену зону” за њега, рецимо у вашу 
собу, он ће, по обичаjу, поћи за вама. Тада, jедноставно, за-
творите врата и забраните му да уђе. Уколико у тоj про-
сториjи, можда, нема врата, можете користити она прено-
сива или импровизуjте, важно jе да му се постави одређена 
физичка бариjера. Ако пас покуша да савлада бариjеру, како 
би ипак ушао код вас, одлучним гласом и командом Не! 
даjте му на знање да то не може да ради и покажите му где 
му jе место. Будите доследни и сваки пут када покуша да 
уђе у „забрањену зону” изговорите команду и вратите га 
тамо где може да борави. Исто правило примените и за део 
дворишта, ако за тим постоjи потреба (део са цвећем, баш-
та...). У почетку, поготово ако jе пас млад, биће проблема, али 
ће временом схватити да и за њега, заиста, постоjе за-

брањена места. Никада немоjте да правите изузетке! И не 
постоjи „само оваj пут”. Опет, да пас не би погрешно схватио 
да сте на њега љути или да jе нешто скривио, после извесног 
времена, будите са њим и дружите се, играjте се заjедно али 
само у делу куће где му jе допуштен боравак. Видећете, пас, 
као интелигентна животиња, почеће да схвата ова ограни-
чења и временом ће то за њега постати нормално стање ства-
ри. Можда ће бити потребно неко време да то разуме, али ће 
он, захваљуjући вашоj доследности, стрпљивости и упорнос-
ти ипак знати где му jе место у кући. 

(наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs

Пепелница код стрних жита је једна од најчешћих 
и најштетнијих болести коју узрокује гљива Erisyphe 
graminis. Јавља се сваке године, а степен појаве за-
виси од осетљивости гајене сорте, услова у којима 
се гаје и временских услова. Напада пшеницу и 
јечам, док се ређе може јавити на ражи и овсу, а ос-
им гајених биљака као извори заразе су коровске 
биљке и остаци након жетве.  
Пепелница се лако шири, помоћу спора које се могу 
задржати у земљишту или на околним биљкама 
близу парцела са гајеним биљкама. Прва зараза пе-
пелницом се одвија у јесен ако се јесења сетва од-
ради раније и ако је склоп сетве гушћи, а зараза се 
може остварити и у пролеће.  
У току пролећа развој болести се одвија интезивније 
када су температуре од 15-25 степени уз високу ре-
лативну влажност ваздуха. Први симптоми се при-
мете на доњим листовима где се појављује бели-
часта превлака, а са развојем болести се шири на 
остале надземне делове биљака и прекрива биљку 
пепељастим превлакама по чему је болест добила 
назив.  
Заражене биљке су ниже у порасту, фотосинтеза је 
смањена што утиче негативно на принос и долази 
до појаве лошијег квалитета зрна. Од мера заштите 
се препоручује комбиновање превентивних и хе-

мијских мера. Код превентивних мера се препору-
чује сетва сорти које су мање осетљиве, сетва у опти-
мално време, уништавање самониклих биљака стр-
них жита пре ницања гајених усева, коришћење ми-
нералних ђубрива по препоруци и поштовање 
плодореда.  
Хемијске мере подразумевају примену фунгицид-
них препарата и третирање се изводи пре него што 
се болест прошири на горње листове и клас и време 
примене је у фази влатања и до појаве листа заста-
вичара.  
За сузбијањe пепелнице се користе препарати на 
бази активних материја: tebukonozol, piraklostrobin, 
protiokonazol, tebukona-zol+triadimentol итд, а за-
једно са фунгицидима се могу користити хербици-
ди и третирање је препоручено извести увече. 
 
Дипл. инж. Никола Жарковић ПССС Београд 

Савет пољопривредницима    

Пепелница код 
стрних жита и 
њено сузбијање 
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Кажем ја себи 

Година прође,  
бриге остају /4 

    
(Наставак из прошлог броја) 

 
Опет еуфорија. Неки хулигани у Новом 
Саду, ноћу претукли студенте, бејзбол 
палицама. Једна студенкиња, задржана 
у болници због повреда, кратко лечена и 
пуштена кући. Ови нападачи ухапшени, 
један задржан под сумњом да је извр-
шио тешко убиство у покушају?! Власт не 
сме да саопшти право стање ствари да се 
неби љутили студенти јер, нападнути су. 
Није то удружење голубара. (Извињавам 
се голубарима за поређење, они су оз-
биљнији). Ако би се други, ноћу, усудили 
да девастирају туђе, страначке просто-
рије, онда је у реду да добију батине а 
студенти, то је већ нешто друго!? Они 
ваљда, имају право да уништавају туђу 
имовину. Питам ја себе када немам кога, 
како би се понашао када би мени, неко 
данима, фарбао кућу или уништавао би-
ло шта, а да ме држава не штити? Нор-
мално да бих се бранио, до последњег 
даха и не би водио рачуна ко би шта из-
вукао, песницу или мотку. Питам се са 
ког предавања су се враћали ови студен-
ти у поноћ те су претучени? Овде су 
упитне само две ствари. Да ли је упо-
требљена непримерена сила и да ли су 
ови нападачи имали овашћење да чувају 
своје, страначке просторије и ништа др-
уго, Власт се повлачи, ваљда се надају да 
ће се све ово некако завршити мирним 
путем. Не може тако, превише се одмак-
ло. На љуту рану - љути лек јер може се 
десити да она трећа Србија која ћути и 
чека, прокључа и крене против ових са 
улице и других који их толеришу. Народ 
види куда све ово води? Председник Бе-
лорусије, Лукашенко је изјавио да имају 
доказе о специјалном рату који  је у току 
против Белорусије, Словачке и Србије. 
ЕУ не признаје Лукашенку, победу на 
изборима са 88%, а признали су победу 
Шиптара на северу КиМ са 2,5%. Нисам 
на власти нити опозиција али видим ко-
лико је студентима стало до људских 
жртава, када су обележили три месеца 
од погибије, на улицама Новог Сада са 
прасићима на ражњу и трубачима!? Кога 
ми лажемо? 
 

* * * 
Није упитно да ли су неки од студент-
ских захтева оправдани. Многе би свако 
иоле савестан потписао. Спорно је само 
с киме су се удружили о испуњењу јер су 
многи њихови савезници на злу гласу 
код српског народа, познати по свом де-
ловању од раније. Испуњени су им сви 
захтеви. Додају стално нове, подижу лес-

твицу и натерали су власт да објави 16 
хиљада страница докумената. Хоће ли 
они то да читају? Наравно да неће, није 
им то циљ. Са толико прочитаних стра-
ница могли би да заврше факултете. 
 

* * * 
Ипак, није све црно. Власник „Пинка“ 
Жељко Митровић, годинама, а и овог ја-
нуара шаље на зимовање малишане, без 
родитељског старања, о трошку фирме. 
Уз то даје им и џепарац, купује књиге, 
шаље на море. Годишње, десетак таквих 
манифестација. Зарадио паре, плаћа по-
рез, има за себе али и за друге. „Пола пи-
је, пола Шарцу даје“ Остали тајкуни зат-
ворили се у себе, не могу да дигну главу 
од бројања пара, али су им гладне очи, 
нису навикли да било коме нешто дају 
ако не морају. Хтели би још више. Један 
такав, који је иначе хапшен због крими-
налних радњи, па пуштен, појавио се 
прошле године на телевизији са некак-
вом књигом о „бизнису“ коју је написао. 
Каже, његов кључ успеха је купиш јеф-
тино, продаш скупо. (Нарочито и искљу-
чиво ако је посао са државом.!?). Наравно, 
то је могло у његово време, када су нам 
УН увеле санкције које је морао да пош-
тује цели свет, не само Запад као Русији, 
сада. Дође човек у министарство, „по пр-
епоруци“ добије марке у торби да увезе 
100 вагона нафте из Бугарске за Репуб-
лику Српску. (Подаци тачни, претакало 
се у „Петру Драпшину“ из вагонски цис-
терни у камионске). Међутим, овај „биз-
нисмен“ купи са тим парама нафту, три 
туре за себе, то препрода на флашицу, 
овде, на улицама.  Шаљу му, предходно, 
опомене, прете тужбом . Не делује, јер по 
тужби може да се „воза“ годинама, али 
када га Аркан опомене, увози за државу 
из „патриотских“ разлога.  
Наравно, књижицу може да продаје ов-
им, младима који не знају много о прет-
ходним временима и студентима, на 
приватним факултетима уместо да буде 
„ пословођа“ у Забели. 
 

* * * 
У прошлој години, победио Трамп у 
Америци, а ватра поразила Калифорни-
ју. Нисам мерио, али изгледа да је изго-
рела површина наше Фрушке Горе зајед-
но са околином. Иако су имали 840 вој-
них база, широм планете, половину вој-
ног потенцијала у свету, нису обезбе-
дили довољно „Канадера“ за гашење 
пожара. Није могао да их одбрани НАТО 
јер и други знају за специјални рат, поз-
нају метерологију, одакле дува ветар. 
Изгорела белосветска лажа, Холивуд. Ос-
таје им једино да Лос Анђелес, прекрсте 
у Пожаревац, кажем ја себи.  
 
Драгослав Жика Обрадовић

Недостаје вам 
витамин Ц?  
Ако се у последње време осећате слабо и 
малаксало, то би могао бити знак да сте у 
недостатку витамина Ц. Управо из разло-
га јер витамин Ц има кључну улогу у про-
изводњи телесне енергије, неочекивани 
умор је један од првих показатеља да је 
време да посегнете за бројним намирни-
цама које су богате тим витамином.  
Најчешћи знакови недостатка витамина 
Ц су: Груба кожа, промена облика ваше 
косе (длака одједном постаје необично 
закривљена), црвене мрље на ноктима, 
сува, оштећена кожа, модрице, споро за-
цељивање рана, бол у зглобовима, слабе 
кости, крварење десни, губитак зуба, 
ослабљен имунитет, недостатак гвожђа, 
слабост, пад расположења, необјашњиво 
дебљање, упалне болести... Честе упале: 
Витамин Ц је познат по својствима јачања 
имунитета. Ако имате учестале прехладе, 
то би могао знак да вам недостаје вита-
мина Ц. Споро зарастање рана: Витамин 
Ц је неопходан за синтезу колагена – про-
теин кључан за зарастање рана. Ако сте 
приметили да вам треба дуже него иначе 
да вам зарасту подеротине и модрице, то 
би могао бити знак да вам недостаје ви-
тамин Ц. Бол у мишићима и зглобови-
ма: Витамин Ц има улогу и у одржавању 
здравих везивних ткива, укључујући згло-
бове и мишиће. Недостатак овог витами-
на може довести до болова и нелагоде у 
тим подручјима. Сува и оштећена кожа: 
Kао антиоксиданс, витамин Ц помаже за-
штити коже од оксидативног стреса. Ако 
вам је кожа сува, оштећена и склона мод-
рицама, то би могао бити знак да вам не-
достаје витамина Ц. Натечени и десни 
које крваре: Недостатак витамина Ц мо-
же довести до скорбута, стања које карак-
теришу натечене десни које крваре. Ако 
приметите такве симптоме могуће да се 
ради о недостатку витамина Ц, али свака-
ко посетите стоматолога. 
Промене расположења и раздражљи-
вост: Витамин Ц је укључен у производњу 
неуротрансмитера попут серотонина, ко-
ји утиче на расположење. Недостатак се-
ротонина може утицати на промене рас-
положења, раздражљивост, па чак и де-
пресију. Kако повећати унос витамина 
Ц: Укључите цитрусе, попут наранџи, ли-
муна и грејпа у своју исхрану и једите ша-
ролико поврће попут паприке, кеља и 
першуна. У договору с лекаром, размот-
рите опцију уношења витамина Ц путем 
суплемената. 
 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Младеновачке спортске вести 
ОФК Младеновац победом почео 
припремни период   
Графичар - ОФК Младеновац 4:5 
ОФK Младеновац започео је серију контролних утакмица 
уочи пролећног дела првенства. Трећепласирани зонаш 
у реновираном саставу прву проверу имао је на помоћ-
ном терену  испод јужне трибине стадиона „Рајко Митић” 
где се састао са омладинцима РФK Графичара, филија-
лом Црвене звезде. Младеновчани су растрчане и надаре-
не момке клуба са Сењака савладали резултатом 5:4 и мо-
же се констатовати имали у њима за овај припремни пе-
риод доброг „спаринг партнера“. Тим са Селтерса од самог 
почетка сусрета имао је посед, а инцијативу је крунисао 
већ у 9. минуту кад је новајлија, агилни Петар Јовић пре-
бацио задњу линију „љубићастих“, на лопту је натрчао де-
фанзивац Милетић који се нашао на самој гол линији и 
закуцао је у небрањени део мреже. У последњих десет ми-
нута првог полувремена, дошло је до пада концентрације 
одбрамбене линије Младеновчана. Најпре је у два навра-
та одлично интервенисао голман Ђурић који је крајњим 
напором после удараца упућених главом из непосредне 
близине избацио лопту у корнер. То као да је био увод у 
оно што ће се догодити јер је Графичар после сличних 
ситуација изједначио и преокрену резултат на 2:1 са ко-
јим се отишло на одмор. 
У другом полувремену извршен је већи број измена у оба 
тима и виђена је права голеада. Стрелци за ОФK Младе-
новац у наставку, били су Димитријевић, С. Јанковић, М. 
Јовановић и Јаковљевић. 
ОФK Младеновац утакмицу је почео у саставу: Ђурић, Аћ-
имов, Милетић, Радивојевић, Марковић, Јовановић, Ђор-
ђевић, Максимовски, Јовић, Димитријевић и Мутавџић. 
У игру су ушли: Добричић,  М.Јовановић, С. Обрадовић, Н. 
Обрадовић, С. Јанковић, Микић и Јаковљевић. 

Омладинци успешни на 
турниру у Бугарској

Док је зонаш са Селтерса у припремној фази  и ишчекивања 
новог контролног дуела који је заказан у Параћину када ће за 
ривала имати крушевачки Трајал, дванаестопласирани тим 
Прве лиге Србије, тренутно су на међународној турнеји они који 
представљају будућност ОФK Младеновца. Генерација омлади-
наца 2010. годиште предвођена тренером Пеђом Јовановићем 
налази се у Бугарској где учествује на престижном турниру. 
Младеновчани су у првом сусрет савладали ОФЦ Вихрен (Бугар-
ска) резултатом 4:1, док су у другом дуелу ремизирали са Мон-
таном (Бугарска). Учешће на овом турниру представља велико 
искуство за омладинце ОФK Младеновца. 

Рукомет  

Рукометаши почели 
припреме за други 
део првенства

Смена генерације, повреде неких од носилаца игре и већа 
минутажа играчима без превеликог искуства у сениор-
ском рангу такмичења рефлектовали су се на резултате 
младеновачког клуба и табеларан иредослед Прве лиге 
Београда. После првог дела првенства и једанаест одиг-
раних утакмица, РK Младеновац се налази прикован за 
дно табеле са резултатским учинком – једном победом и 
десет пораза. Изабраници тренера Бојана Максовића је-
дини тријумф остварили су у 4. колу кад су резултатом 
28:25 савладал Баск Соко. На неким сусретима Младе-
новчани нису били ни миљеници среће, а евидентан је 
био пад у завршници сусрета тако да су противници 
захваљући већем броју употребљивих играча и лигашком 
искуству освајали бодове. 
После краће паузе, предвођени председником клуба Ми-
лошем Берисавцем и тренером Бојаном Максовићем, пр-
вотомци су синоћ одрадили први тренинг, уследила  је и 
заједничка вечера, а оно што није остало неприметно то 
су нове снаге из омладинског погона од којих се очекује 
да у другом делу првенства још више напредују и допр-
инесу конкурентности у мечевима са искуснијим и табе-
ларно боље позиционираним тимовима. Наставак борбе 
за бодове следи 22. и 23. фебруара кад ће РK Младеновац 
гостовати Партизану 2, иначе другом тиму актуелног ли-
дера најелитнијег националног ранга. Ових дана следе 
рад на кондиционом делу као и неколико контролних ме-
чева. 

Скупштина Општинског 
фудбалског савеза Младеновца 
У младеновачкој  Свечаној сали Др Елси Игнглис одр-
жана је редовна Скупштина Општинског фудбалског 
савеза Младеновца. На Скупштини ОФСМ било је при-
сутно 17 од 21. делегата (одсуствовали су представни-
ци Слоге, Студента и Иванче). Једногласно су усвојене 
су све тачке дневног реда које су се односиле на из-
вештаје о раду и пословању. Радно представништво 
чинили су  председник Ненад Дамјановић, Драгана 
Вујанић и Горан Милетић. 
Kад је реч о променама, замењена су два члана Из-
вршног одбора. Уместо Владимира Арсића и Стефана 
Срећковића, поверење је указано Зорану Kузмићу и 
Предрагу Kрстићу. Одлучено је да други део првенства 
Општинске лиге Младеновца почне 16. марта. 

М. Г. 
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Фељтон: Век младеновачког фудбала 
 
Велики успон од 
три ранга за редом! 
 
После одласка тренера Драгослава Шекуларца, на 
клупу ОФК Младеновца сео је Зоран Жота Антони-
јевић (1945 - 2008). Бивше десно крило Црвене звез-
де вежбао је играче до 1982. године у Другој бео-
градској лиги. Утакмицу Вождовац - ОФК Младе-
новац (0:2, Васиљев је постигао голове у 27. и 44. 
минуту), коју је судио будући интернационалац Зо-
ран Петровић, гледао је Драган Џајић. Прослављени 
ас је по завршетку меча похвалио навалну петорку, 
коју су чинили Марић, Мркшић, Васиљев, Броштеан 
и Гашић. 
Младеновчани су до уласка у Прву лигу Србије 
(2001.) имали доста падова и успона. Пошто су на-
пустили Прву београдску лигу, такмичили су се у 
Другој београдској лиги. Тренерску палицу преузео 
је Бранко Жутић и из Друге београдске лиге клуб је 
као првак успешно кренуо најпре 1984. године. Сва-
ке наредне сезоне је три пута као освајач ловорика 
стигао до Друге Српске лиге. 
У Првој београдској лиги младеновачки фудбалери 
ретко су примали голове и у сезони 1984/85. године 
надмоћно  су освојили трон. Највећи терет сусрета 
поднели су Блануша, Остојић, Марић, Јевтић, Бош-
ковић, Мркшић, Рнић, Блажић, Антонијевић и Га-
шић. Прво место није им изостало ни у Београдској 
зони, у сезони 1985/86. године, када их је предводио 

тренер Александар Павловић (на фотографији). 
Прволигаш Раде Радисављевић постигао је 19 голо-
ва, док је Градимир Марић одиграо највише утак-
мица - 28.  
Пласман следеће сезоне затекао их је у Другој 
Српској лиги Север, у групи јаких тимова: Вождовац, 
Београд, Звездара, Хајдук (Београд), Раднички (Но-
ви Београд), Змај (Земун), БСК (Батајница), Лозница, 
Млади радник (Пожаревац), Смедерево, Младост 
Гоша (Смедеревска Паланка), Гучево (Бања Ковиља-
ча), Јединство (Мали Зворник)...  
Добре партије приказали су Слободан Димитри-
јевић, Славко Марковић, Јовица Марковић, Драгу-

тин Матић, Драган Мартиновић, Душан Блануша, 
Градимир Марић, Милан Бојовић, Љубомир Мрк-
шић, Љубиша Васиљев, Зоран Бошковић, Драгивоје 
Ђорђевић, Дејан Јанићијевић, Раде Радисављевић, 
Милета Рнић, Бранко Илић, Младен Тинтор, Драган 
Живојиновић, као новајлије Миле Ђорђевић, Жељ-
ко Стојановић, Лазар Молдован, Крстивоје Филипо-
вић, Никола Петров, Радомир Пајчин и Миле Оларе-
вић. Председник Драган Милошевић јавно је по-
хвалио Драгана Живојиновића, који је одиграо 33 
сусрета. 
После три сезоне у Другој лиги Север (1986/89), 
Бранко Грубор је сео на тренерску клупу. У Београд-
ској зони фудбалери ОФК Младеновца играли су 
потом четири сезоне. У јесен 1991. године освојили 
су само три бода, али су на пролеће увећали салдо 
и избегли испадање. 
На крају такмичарске 1992/93. године стање у ОФК 
Младеновцу је било критично. Сва звона су звонила 
на узбуну.  Нађено је Соломонско решење и клуб је 
уступљен на управљање Животи Кандићу. Нови 
председник је имену клуба додао своје презиме - 
„Младеновац Кандић”. Екипу су водили проверени 
стручњаци Милијан Тупајић, Зоран Урошевић и Бр-
анко Жутић. Ипак, резултати су изостали. Један не-
очекиван пораз навео је 23. септембра 1994. године 
руководиоце да одузму генералном спонзору уп-
рављање и клубу је враћен стари назив - ОФК Мла-
деновац. Председник је постао бивши дугогодишњи 
фудбалер Зоран Миловановић. Бригу око органи-
зације и финансирања клуба поново су преузели 
надлежни општински органи. 

 
(У идућем броју: Са Зубановићем прво место без 
пораза) 

Пише: Милосав Б. Влајић 

Струја 
 
Вишегодишњи секретар клуба са Селтерса То-
мислав Лаја Антонијевић је причао: 
- Године 1987. у ОФК Младеновцу финансијско 
стање је било задовољавајуће. Трошкови такми-
чења покривени, обавезе према играчима испу-
њене. Па, иако су им хранарине на време испла-
ћене, голман Милорад Мика Живановић, халф 
Бранко Илић и центарфор Милета Рнић појави-
ли су се пред члановима управе са уплатницама 
за електричну струју.  
И почеле су жалопојке. Те три месеца нису пла-
тили рачуне, те стигле им опомене, да ће им 
„исећи” струју. Клупски функционери им изађу 
у сусрет.  
Али, следећег месеца иста прича. Овога пута 
челници мало боље загледаше уплатнице и не 
мало се зачудише. Уплатнице за електричну ен-
ергију гласиле су на туђа имена!
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Зимско орезивање дрвећа и жбуња – 4 КЉУЧНА савета! 
Управљање енергијом воћа техником орезивања. Генерално, 
зимска резидба воћака подстиче снажнији раст, док га летња 
успорава. То има везе са сезонским циклусима кружења хр-
анљивих материја и енергије у дрвету. Орезивање у право 
време помаже воћарима да управљају енергијом својих во-
ћака. 
Како зимска резидба подстиче раст воћки? 
Воћке на јесен црпе хранљиве материје из свог лишћа и сме-
штаја у свој коренски систем припремајући се за презим-
љавање. Једном, када се хранљиве материје исишу из лишћа, 
оно постаје смеђе и отпада с дрвета. Воћке готово уопште не 
расту током зимских месеци, али корење им и даље расте. 
Дрво користи само мали проценат ускладиштених хранљи-
вих материја које га одржавају у животу током зиме. Већи 
део енергије дрво штеди за налет у пролеће, када воћке из-
лазе из стања мировања. Њихови пупољци се отварају, а ус-
кладиштене хранљиве материје се користе за постизање 
цветања, избијање нових листова, младих грана и раст коре-
на. 
Да ли је боље орезати воће почетком зиме или касније? 
Прво треба рећи да је зима генерално добар период за оре-
зивање воћа. Дрво тада мирује, без лишћа је, цветова и пло-
дова. То значи да је лако видети структуру крошње и лакше 
донети одлуку коју ћете резове направити. Ипак, неки воћа-
ри избегавају орезивање воћака у рану зиму. Разлог је једно-
ставан: раст грана је тада минималан, пролеће је далеко и 
дрво има мале шансе да се само зачеле настале резовима. 
Шта се и КАКО орезује ЗИМИ? 
Касна зима је, међутим, одлично време за орезивање воћака, 
јер можете бити сигурни да је пролеће близу и да ће ваше 
дрво ускоро моћи да се залију. Када орежете дрво у касну 
зиму добићете снажнији раст. Зашто? Зато што сте изабрали 
најбоље гране које ћете да задржите, а уклонили сте један 
мањег квалитета. То значи да, када пролеће дође, дрво неће 
да троши енергију на раст неквалитетних грана. Уместо тога, 
фокусираће енергију на најбоље гране. Размислите о томе 
на овај начин: ако ваша воћка има 100 грана и она треба да 
подстакне раст свакој од тих грана, тада ће сваки од њих до-
бити мали део хранљивих материјала. Али, ако након ре-
зидбе ваше дрво има само 75 грана, свака грана ће добити 
већи део енергије која им је потребна за раст и развој. 
Резидба воћака у пролеће 
Како се приближава пролеће, дани постају све дужи, време 
све топлије и ваше воћке почињу да се буде из стања миро-
вања. У свом коренском систему дрво има залиху хранљивих 
материјала које ће се користити за покретање новог раста. 
Неки воћари воле да орезују своје воћке у пролеће, након 
што су се пупољци отворили, а лишће и цветови почели да 
нижу. Предност орезивања у пролеће је што можете да пре-
познате и уклоните гране које нису преживеле зиму. То се 
посебно односи на нежне воћне врсте, попут брескве или 
кајсије. Орезивање у пролеће, међутим, неће да подстакне 
раст воћака, као што је то случај са орезивањем у касну зиму. 
То је зато што је дрво већ почело да користи ускладиштену 
енергију за раст листова, за цветање и раст нових изданака. 
Пролеће је добро време за орезивање разгранатих воћака, 
ако желите да учините крошњу компактнијом. 
Да ли је јесен право време за орезивање воћака? 
Након сунчаног лета, дрво је створило велику количину хра-
не за себе, која је ускладиштена у листовима. Како темпера-
тура опада, воћка се припрема за мировање премештајући 
хранљиве материје на доле – у свој коренски систем. Уколико 

је јесен изразито хладна, резидба није сјајна идеја. То је зато 
што ћете сваки пут, када исечете грану, оставити рану на 
дрвету. Да није проблем током сезоне раста, јер ће дрво за 
само неколико дана започети процес зацељења ране са сло-
јем заштитних ћелија. Међутим, у јесен раст успорава и дрво 
прелази у стање мировања. Зацељивање рана је јако успо-
рено, а зима је дуга и постоји висок ризик да те ране буду 
улазна места за штеточине и болести. 
 Извор: Агромедиа/Воћњаци 

 
Мала школа повртарства 
Kако да правилно расадите РЕН  
Сигурно сте ових дана у вашој кухињи користили рен. Ова врста 
биљке традиционално се гаји за салате или за различите врсте 
јела. Такође, код рена се може употребити и лист. Ипак, који год 
део рена да користите, требало би да знате како се ова култура 
правилно гаји. 
Јесен је период када у башти можемо да имамо различите врсте 
поврћа, како оне које смо сејали у току сезоне, тако и трајнице. 
Реч је о биљкама које се у нашим вртовима налазе током целе 
године. Једна таква врста је рен. Зато нам је наш сарадник Вла-
димир Милутиновић објаснио како је најбоље да се ова култура 
гаји. „Рен је биљка која формира изузетно јак вретенаст корен, 
а може достићи чак и 40 центиметара у дубину. Међутим, уко-
лико рен извадимо једном или два пута годишње, потребно је 
биљку размножити, или створити могућност да имамо више 
биљака.“  
Рен – вађење 
„Kада извадимо рен, требало би да знамо да ће он пре или кас-
није да никне на истом месту. Ипак, уколико желимо да раз-
множимо ову биљку, потребно је да корен разделимо на неко-
лико делова." „За вађење рена неопходно је да имамо квалите-
тан ашов, како бисмо корен могли да ископамо у потпуности. 
Kада извадимо рен, добијамо лепо формирану лисну розету са 
кореном. Иначе, рен се може употребити за пресадњу само зе-
леног дела, не и корена. Kоренски део ћемо користити у исхра-
ни, али лисну розету нећемо бацити.“  
Kада желимо да расадимо рен, потребно је да ножем уклонимо 
зелени део биљке. Лисна маса се скраћује због штедње хране, 
односно виталности биљке. Рен чије смо листове скратили може 
се поново посадити у врту. Он ће пустити ново корење и тако 
нам осигурати довољну количину рена за наредну годину. „Из 
једне биљке може се формирати један, али и више ренова. Ук-
олико желимо већи број садница, потребно је да биљку подели-
мо на неколико делова. Сваки од њих ће формирати нов рен.“ 
„Рен захтева квалитетно, дубоко и хранљиво земљиште. Зато се 
најчешће гаји на рубу баште, на месту на којем се формира 
компостиште, али ову биљку можемо гајити и у већој посуди. 
Веровали или не, рен се некада гаји чак и као декоративна 
биљка.“ 

Агромедиа, 
дипл. инж. Владимир Милутиновић

Избегните грешке у резидби воћака 

Када је НАЈБОЉЕ ВРЕМЕ  
за орезивање
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Европска комисија објавила је да ће интернет продаја 
Тему и модни бренд Shein сносити одговорност за продају 
несигурних и опасних производа на својим платфор-
мама. Ова одлука део је шире акције против великог при-
лива јефтиних е-трговинских увоза у ЕУ. 
Европска комисија најавила је заједничку истрагу наци-
оналних тела за заштиту потрошача унутар ЕУ због сум-
ње да Shein крши правила заштите потрошача и указала 
да ће Тему и Shein сносити одговорност за продају неси-
гурних и опасних производа. Мере ЕУ прате сличан потез 
САД-а, који је овог тједна укинуо порезну олакшицу коју 
су користили трговци попут Темуа и Sheinа за слање па-
кета мале вредности без царине. 
Европска комисија изразила је забринутост због 4,6 ми-
лијарди пакета мале вредности (испод 22 евра) који су 
прошле године увезени у ЕУ, што је двоструко више него 
2023. Око 91% тих пошиљки долази из Kине, а процењује 
се да дневно улази 12 милиона пакета. „Под одређеним 
условима, интернет трговине могу бити одговорне за про-
дају неусклађених или опасних производа. Иако су изузе-
те од одговорности за илегално понашање продавача, 
морају испунити одређене услове", наводи Kомисија у 
својим смерницама. 
Осим сигурносних ризика за потрошаче, Kомисија је упо-
зорила да масовни прилив јефтиних производа нару-
шава тржишну равнотежу, стварајући нелојалну конку-
ренцију трговцима у ЕУ који поштују правила. Такође, 
велик број пошиљки има негативан утицај на животну 
средину и климу. 
ЕУ планира да уведе накнаду за обраду е-трговинских по-
шиљака како би покрила трошкове надзора увоза. Kо-
мисија је већ предложила укидање царинског изузећа за 
пакете испод 150 евра, а од држава чланица тражи брзу 
примену тог правила. Новим механизмом под називом 
product safety sweep, ЕУ земље по први пут ће моћи елек-
тронички проверити сигурност производа пре него што 
буду испоручени. 
Shein је поручио да ће сарађивати с Kомисијом и телима 
за заштиту потрошача. „Делимо циљ да европски потро-
шачи купују сигурно и радићемо на решавању свих за-
бринутости," изјавио је портпарол компаније. Тему, који 
је под истрагом ЕУ према Закону о дигиталним услугама 
(ДСА) од октобра прошле године, није одмах комента-
рисао најновије одлуке. Kомисија је саопштила да анали-
зира његов одговор на забринутости регулатора и органи-
зација за заштиту потрошача.                М.А./ЕУправо зато 

Мишљења 

Једва чекам социјализам!  
Да ми је неко 1990. рекао да ћу 2020. године објавити 
збирку текстова под називом Једва чекам социјализам!, 
схватио бих то као лошу шалу. У јесен 1989, са навршених 
осамнаест година, време сам проводио слушајући на 
радију емисије о краху комунистичких диктатура и ‘ре-
алног социјализма’ у Источној Европи. \ […] А сад ево: 
тридесет година касније – 2020, хиперкапитализам је 
отишао предалеко и уверен сам да морамо наћи начин 
за превазилажење капитализма, неки нови облик соција-
лизма који би био партиципативан и децентрализован, 
федералан и демократски, еколошки, нерасистички и 
феминистички.  
Историја ће одлучити да ли је реч ‘социјализам’ дефи-
нитивно похрањена и треба ли је заменити неком другом 
речју. Лично, верујем да се може опет употребити, па чак 
и да\ је најпогоднији термин за идеју економског система 
који би био алтернатива капитализму. У сваком случају, 
не можемо се задовољити да будемо ‘против’ капита-
лизма или неолиберализма: морамо, пре свега, да будемо 
‘за’ нешто друго, што захтева детаљну разраду идеалног 
економског система који бисмо желели да успоставимо, 
правичног друштва које имамо на уму, без обзира на то 
какво ћемо му име доделити на крају. Постало је уоби-
чајено рећи да садашњи капиталистички систем нема 
будућност јер продубљује неједнакости и исцрпљује пла-
нету. То није нетачно, али у недостатку јасно дефинисане 
алтернативе, актуелном систему предстоји лепа будућ-
ност.“  
* Тома Пикети (фр. Thomas Piketty; Клиши, 7. мај 1971) је 
француски економиста, професор и аутор. Ради као про-
фесор економије у Школи за напредне студије друштвених 
наука и на Међународном институту за неједнакости у 
оквиру Лондонске школе економије, као и ванредни прo-
фесор у Париској школи економије. 

* * * 
 

Ако имате од 20 до 35 година и предузетници сте, 
ово је ваша прилика!  
Можете да добијете до 5 милиона динара  
Министарство привреде је преко Фонда за развој расписало 
Јавни позив за доделу повољних кредита младим привредни-
цима и предузетницима.  
Министарство привреде је преко Фонда за развој расписало Јавни 
позив за доделу повољних кредита младим привредницима и 
предузетницима укупне вредности милијарду динара. Kредити ће 
бити пласирани по каматној стопи од 1,5 одсто на годишњем нивоу, 
односно један одсто на годишњем нивоу уз банкарску гаранцију, 
објавила је министарка привреде Адријана Месаровић.  
Максимални износ кредита је до пет милиона динара, а право да 
конкуришу имају млади старости између 20 и 35 година који су 
основали своју фирму или предузетничку радњу најраније 1. ја-
нуара 2019. године и који имају више од 51 одсто удела у власничкој 
структури фирме, навела је она на свом Инстаграм налогу. Kредити 
ће бити одобравани са роком отплате до 78 месеци, од чега је 18 
месеци грејс периода. 
За шта можете да користите новац? 
Средства могу да се користе за набавку опреме, адаптацију пос-
ловног простора, набавку новог пословног простора, али и за трајна 
обртна средства у износу до 30 одсто од укупне вредности кредита. 
Јавни позив је отворен до утрошка средстава. „Позивам све младе 
привреднике и предузетнике да искористе ову снажну подршку 
државе за унапређење и развој својих пословних идеја и да оства-
рују своје снове! Ви сте будућност наше земље!", истакла је минис-
тарка.                            ЕУправо зато 

Сносиће одговорност за продају несигурних и 
опасних производа:  

ЕУ преломила шта ће 
са Темуом и Sheinom
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: 
Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. 
Постоји могућност да кућу оставим за-
купцу. Кућа се налази у Хајдуквељковој 
улици 79.                                        061/11-53-254 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 67м2 са гаражом и дво-
риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра.           

        063/310-205 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу. Цена по договору.  

063/310-205 
 

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или мањи стан. По-
жељно стара градња и нижа спратност. 

064/15-333-85 
 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, највише до 
35м2.                                               060/69-00-207 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или једнособан или 
једноипособан стан, од власника, без по-
средства агенције.                   064/588-86-69 
 
КУПУЈЕМ стан, од 35-40м2, стара градња, 
грејање, нижа спратност.       064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2м ул. Вука Караџића 
број 48/2, приземље. Власник 1/1. 

064/208-10-94 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан 59м2м, неусељаван. 
Шумадијска 2Б, први спрат.  063/8272-636 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                      062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 59м2м призем-
ље, центар Младеновца. Цена по договору. 

063/399-163, 063/310-803 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2 насеље „25. мај”, 4. 
спрат, централно грејање. Могућа замена 
за мањи, ниже спратности.  064/386-97-69 
 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору.       064/484-52-04 

КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.      063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац.... 

064/326-1940   
 ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.  

064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, ра-
ван, б.1583.. Вода, гас, улично светло, ау-то-
буска станица. Грађевинска зона, може пар-
целизација.       064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У 
близини прикључак за воду, струју и гас. 
Поред пута са тврдом подлогим. Цена по 
договору.    066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м 
од окретнице лин. број 3, сунчан. 

061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.         

065/8222-605 

 Р А З Н О 
 
ГЛЕДАЛА бих доживотно старију мушку 
особу, а да ми остави пензију. Не тражим 
некретнине. 061/11-53-254 
 
ПРОДАЈЕМ стару, печену, циглу. 

064/5888-669 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3.5кW; Мини линију са 
звучницима; Компјутерски сто и канцела-
ријску столицу. Све повољно. 

064/2650-249 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сена ЊуХо-
ланд 376 за коцкасте бале.  063/782-8-482 
 
ПРОДАЈЕМ шпорет Смедеревац, деветка. 
Цена по договору.                                    064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ дрва, 3.5 м3, сечена за ложење 
шпорета. Цена по договору.  

061/264-88-48 
 
ПРОДАЈЕМ домаћу ракију, 20 гради и црно 
вино, квалитетно, из Дубоне. 

064/26-82-233, 061/27-042-30 

КУПОН бр. 552 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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младеновачки ГЛАС

МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23   /   FB: Младеновачки ГЛАС  /    e-mail: mladenovackiglas@gmail.com


